
Diplomová práce
Bc. Radka Hlaváčková: Problematika hudebnosti v esteticko-koordinačních sportech
Posudek - oponentka: doc. PhDr. Viléma Novotná

Diplomová práce se zabývá problematikou hudebnosti ve vztahu k závodnicím esteticko-koordinačních
sportů, konkrétně akrobatického rokenrolu, latinsko-amerických tanců a moderní gymnastiky. Vždy u 10
závodnic ve věku 7 až 10 let byly měřeny hudební schopnosti prostřednictvím testu hudebnosti podle
Arnolda Bentleye.   
Přes polovinu práce je věnováno souboru citací odborné literatury jak o oblasti hudebnosti, tak
charakteristice jednotlivých sportovních odvětví s minimem vlastního komentáře k vybraným
poznatkům.
Výsledky výzkumného měření jsou porovnány nejen s průměrnou populací a také vzájemně mezi sebou
i v jednotlivých komponentách formou procentního zastoupení. Pro ilustraci jsou znázorněny
přehlednými grafy. V diskusi jsou stručně vysvětleny výsledky a jejich možná interpretace. Z dalšího
vedlejšího šetření vyplynulo, že výsledek v testu je významně ovlivněn případnou hrou na hudební
nástroj. Zajímavým porovnáním by bylo např. i porovnání obsahu sportovní přípravy dětí a mládeže v
jednotlivých sportech a začlenění hudebně-pohybové výchovy do programu tréninku. 
Po formální stránce se autorka práce nevyhnula některým nedostatkům. Jsou jimi drobné překlepy v
posunu interpunkční čárky, chyby v mezeře při uvedení procent a procentního podílu, ale také použití
„neformálních“ emocionálně zabarvených slov místo více odborného textu (zejména v kapitole Úvod).
Přínosem by bylo porovnání i s některou další metodou posuzování hudebnosti. V závěru je doporučen
další výzkum v dané problematice a opatření pro trénink.

Otázky k obhajobě: 
1)Jak je myšleno „rozvíjení schopností“ uvedené na s. 10?
2)Co bylo důvodem k vyjádření hypotézy č. 2?
3)Jakým jiným způsobem je možno hodnotit úroveň hudebnosti u dětí a mládeže v daných sportech?
4)Jaká jsou závěrečná doporučení pro využití výsledků diplomové práce ve sportovní přípravě dětí a
mládeže?    
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